
ECG 2ème année - Mathématiques appliquées
⌋⌊ - www.jeremylegendre.fr

Interrogation 1
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NOM et Prénom . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Cours
Soient E un espace vectoriel, n ∈ J2; +∞J ainsi que e⃗1, ..., e⃗n des vecteurs de E .
1. Quel est le nom de Vect(e⃗1, ..., e⃗n) ?C’est l’espace vectoriel engendré par la famille (e⃗1, ..., e⃗n).
2. Que représente Vect(e⃗1, ..., e⃗n) ?Vect(e⃗1, ..., e⃗n) est l’ensemble de toutes les combinaisons linéaires possibles avec les vecteurs e⃗1, ..., e⃗n .
Exercice 1
Considérons A = −2 1 11 −2 11 1 −2

. Résoudre AX = 03,1 , d’inconnue X ∈M3,1(R).
Soit X = x

y
z

 ∈M3,1(R). On a :
AX = 03,1 ⇐⇒


−2x + y + z = 0

x − 2y + z = 0
x + y − 2z = 0

⇐⇒
L2 ← 2L2 + L1
L3 ← 2L3 + L1


−2x + y + z = 0

− 3y + 3z = 03y − 3z = 0
⇐⇒

L3 ← L3 + L2


−2x + y + z = 0

− 3y + 3z = 00 = 0
⇐⇒


−2x + y = −z

y = z
z = z

⇐⇒


x = z
y = z
z = z

⇐⇒ X = z

111


Exercice 2
Soient n ∈ J2; +∞J, A une matrice de Mn(R) et F = {M ∈Mn(R) / AMA = 0n}. Démontrer que F est un sous-espace vectoriel de Mn(R).

✓ Par définition de F , on a déjà F ⊂Mn(R).
✓ Ensuite, on a A0nA = 0n , donc 0n ∈ F : F est non vide.
✓ Soient M, N ∈ F et a, b ∈ R. Démontrons que aM + bN ∈ F .

✱ Puisque M, N ∈Mn(R) et que Mn(R) est un espace vectoriel, on a déjà aM + bN ∈Mn(R).

✱ Puis :
A(aM + bN)A = aAMA + bANA

M, N ∈ F , donc AMA = 0n et
ANA = 0n

= 0nDonc aM + bN ∈ F .
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Conclusion : F est un sous-espace vectoriel de Mn(R).
Exercice 3
On note F = {( 3x + 2y

x + 2y + z

)
∈M2,1(R) / (x, y, z) ∈ R3}. Démontrer que F = Vect ((11)

,
(01)).On a : {( 3x + 2y

x + 2y + z

)
∈M2,1(R) / (x, y, z) ∈ R3} = {

x
(31) + y

(22) + z
(01)

/ (x, y, z) ∈ R3}
= Vect ((31)

,
(22)

,
(01))

= Vect ((31)
,
(11)

,
(01)) (31) = 3 (11)

− 2 (01)
= Vect ((11)

,
(01))

Interrogation 1 - Page 2/2


